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ATA DA QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos vinte e sete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às 
nove horas e vinte e sete minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a Presidência 
do Senhor Deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos Deputados Zé Teixeira e 
Herculano Borges, Primeiro e Segundo-Secretários, verificada a lista de presença e 
constatada a existência de número legal, foi aberta a presente Sessão Ordinária mista. 

PRESIDENTE - Havendo número legal, declaro aberta a presente 
Sessão Ordinária mista. Convido o Deputado Herculano Borges para proceder à leitura 
da ata da sessão anterior. Bom dia! 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Bom dia, Senhor Presidente, Deputado 
Paulo Corrêa. Quero saudar Vossa Excelência e também os Deputados Barbosinha, 
Pedro Kemp, Capitão Contar, Gerson Claro, Antonio Vaz, Marçal Filho, Evander 
Vendramini, Felipe Orro, Zé Teixeira, Coronel David, Lucas de Lima, Mara Caseiro, 
Londres Machado e Marcio Fernandes, que são os que eu visualizo no início dos 
trabalhos. Desejo-lhes uma boa quinta-feira e uma boa Sessão. Também saúdo quem 
nos acompanha pela TV e Radio Assembleia e pela internet. Leitura da ata. “Ata da 
Quadragésima Sessão Ordinária da Terceira Sessão Legislativa da Décima Primeira 
Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul. Aos vinte e seis dias 
do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas e vinte e cinco minutos, no 
Plenário Deputado Júlio Maia, sob a Presidência do Senhor Deputado Paulo Corrêa e 
Secretariada pelos Deputados Zé Teixeira e Herculano Borges, Primeiro e Segundo-
Secretários, verificada a lista de presença e constatada a existência de número legal, foi 
aberta a Sessão Ordinária mista. PEQUENO EXPEDIENTE - Lidas e aprovadas as Atas 
Quarenta e Três da Trigésima Oitava Sessão Ordinária e Quarenta e Quatro da Trigésima 
Nona Sessão Ordinária. Pelo Senhor Primeiro-Secretário foram lidos os seguintes 
expedientes: Ofício nº 88/2021, da Fundação Nacional de Saúde; Carta da Câmara dos 
Deputados; Ofício nº 2/2021, do Ministério Público de Mato Grosso do Sul; Ofício nº 91/2021, 
da Agência Nacional de Telecomunicações (Anatel); Ofícios nos 1.210, 1.221 a 1.223, 1.227 a 
1.232, 1.238, 1.240 e 1.241/2021, do Governo de Estado de Mato Grosso do Sul; Ofício nº 
699/2021, da Secretaria de Fazenda de Mato Grosso do Sul; Ofício nº 277/2021, da Prefeitura 
Municipal de Campo Grande; Carta via internet nº 2021050400661, da Oi Telefonia. 
SEGUNDA PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE - Sobre a mesa, proposições apresentadas 
pelos Deputados Paulo Corrêa, Lucas de Lima, Marçal Filho, Neno Razuk, Zé Teixeira, Renato 
Câmara, Marcio Fernandes, Evander Vendramini, Herculano Borges, Capitão Contar e Lidio 
Lopes. GRANDE EXPEDIENTE - Suprimido o Grande Expediente. ORDEM DO DIA - Foi 
aprovado, em redação final e votação nominal on-line, o Projeto de Lei nº 180/2021, de autoria 
do Deputado Marcio Fernandes. Foram aprovadas, em primeira discussão e votação nominal 
on-line, as seguintes proposições: Projeto de Lei nº 28/2021, de autoria do Deputado Antonio 
Vaz; Projeto de Lei nº 113/2021, de autoria dos Deputados Paulo Corrêa e Renato Câmara; 
Projeto de Lei nº 125/2021, de autoria do Poder Judiciário. Foram aprovadas, em discussão 
única e votação simbólica, as seguintes proposições: requerimentos de moções de pesar, de 
autoria do Deputado Herculano Borges, endereçadas aos familiares de Anderson Benites, 
Josmar Bueno e Nilson Basílio Guasso; requerimentos de moções de pesar, de autoria do 
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Deputado Lidio Lopes, endereçadas aos familiares de Luiz Cervantes e Mizael Antônio; 
requerimento de moção de pesar, de autoria da Deputada Mara Caseiro, endereçada aos 
familiares de Francisco de Paula Ribeiro; requerimento de moção de repúdio, de autoria do 
Deputado Neno Razuk, endereçada à Azul Linhas Aéreas; requerimento de moção de 
congratulação, de autoria do Deputado Barbosinha, endereçada ao Cabo da Polícia Militar 
Gleidson Benites pelo salvamento de uma criança engasgada; requerimento de moção de 
congratulação, de autoria do Deputado Barbosinha, endereçada ao Senhor Alex Merlim, 
parabenizando-o pelo bicampeonato da Liga de Campeões de Futsal da Uefa, pelo Sporting 
Clube de Portugal; requerimento de moção de congratulação, de autoria da Deputada Mara 
Caseiro, endereçada ao artista visual sul-mato-grossense Edson Castro; requerimento de 
informações, de autoria do Deputado Neno Razuk; indicações, apresentadas pelos Deputados 
Renato Câmara, Neno Razuk, Barbosinha, Gerson Claro, Lidio Lopes, Lucas de Lima, Evander 
Vendramini e Mara Caseiro. EXPLICAÇÕES PESSOAIS - Usaram da palavra os Deputados 
Herculano Borges, Professor Rinaldo, Lidio Lopes, Mara Caseiro, Pedro Kemp, Barbosinha e 
Renato Câmara. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão. Antes, porém, dedicou a Sessão do dia de hoje em homenagem ao Deputado Cabo 
Almi. E, para constar, mandou lavrar a presente ata que, depois de lida e aprovada, será 
devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, vinte e seis de maio do ano de dois mil e 
vinte e um”. Senhor Presidente, nobres colegas, foi lida a ata. 

PRESIDENTE - Em discussão a ata que acabam de ser lida. Não 
havendo quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. Convido o Deputado Zé 
Teixeira para fazer a leitura do expediente desta Sessão. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO - Bom dia, Senhor Presidente. Bom dia, 
Senhores Deputados. Expediente da Sessão Ordinária do dia 27 de maio de 
2021: Ofícios nos 216 (Prot. n° 20.148/2021), 220 (Prot. n° 20.144/2021 e Prot. n° 
20.145/2021), 223 (Prot. n° 20.147/2021) e 224/2021 (Prot. n° 20.143/2021), da Caixa 
Econômica Federal, encaminhando Créditos de Recursos Financeiros e Orçamento 
Geral da União; Ofícios nos 291 e 292/2021, da Prefeitura Municipal de Campo Grande, 
respondendo às indicações dos Deputados Cabo Almi e Evander Vendramini (Prot. n° 
20.118/2021 e Prot. n° 20.117/2021); Ofício nº 776/2021, da Prefeitura Municipal de 
Dourados, respondendo à indicação do Deputado Barbosinha (Prot. n° 20.125/2021). 
Senhor Presidente, foi lido o expediente. 

PRESIDENTE (Herculano Borges) - Agradecemos o Deputado Zé 
Teixeira pela leitura do expediente. Passemos à Segunda Parte do Pequeno 
Expediente. Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos Senhores Deputados 
(*Uma moção de congratulação, de autoria do Deputado Herculano Borges. Requeiro 
à Mesa, ouvido o Plenário, nos termos do artigo 173, inciso XVI, do Regimento Interno 
da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, que seja enviada a 
presente moção de congratulação à Sociedade Bíblica do Brasil pelos setenta e três 
anos de fundação comemorados este ano, e por ter como missão promover a difusão 
da bíblia e sua mensagem como instrumento de transformação e de desenvolvimento 
integral do ser humano (Prot. nº 03535/2021). Uma indicação, de autoria do Deputado 
Evander Vendramini. Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, 
que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja, 
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Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, com cópia ao Senhor Geraldo 
Resende, Secretário de Estado de Saúde, sugerindo a inclusão de gestantes e 
puérperas no público prioritário para vacinação contra a Covid-19 (Prot. nº 
03538/2021). Uma indicação, de autoria do Deputado Marcio Fernandes. Indico à 
Mesa, em consonância com as disposições regimentais do artigo 160, VI, e do artigo 
176, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
Senhor Governador, Reinaldo Azambuja, com cópia à Diretora-Presidente da Agência 
de Habitação Popular de Mato Grosso do Sul, Senhora Maria do Carmo Avesani 
Lopez, solicitando um estudo de viabilidade visando a promover a cessão, em caráter 
definitivo, das unidades habitacionais entregues em 26 de dezembro de 2013, 
localizadas no Bairro Padre Ernesto Sassida, aos policiais militares, civis e bombeiros 
que nelas residem. Caso não haja possibilidade de cessão gratuita, requer que seja 
oportunizada aos policiais militares, civis e bombeiros a inserção dos mesmos em um 
Programa de Cessão Onerosa, e que já se pense na inclusão dos novos policiais 
militares, civis e bombeiros em novos programas habitacionais (Prot. nº 03537/2021). 
Um projeto de lei, de autoria do Deputado Antonio Vaz. Dispõe sobre a obrigatoriedade 
de instalação pelas empresas fornecedoras ou intermediadoras de serviços de 
entregas (delivery) e de transporte de passageiros por aplicativos e plataformas 
digitais, de pontos de apoio para entregadores e condutores de veículos (Prot. nº 
03536/2021). Oito indicações, de autoria do Deputado Renato Câmara. Indico à Mesa, 
observadas as disposições regimentais desta Casa, ouvido o douto Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Governador do Estado de Mato Grosso do 
Sul, Senhor Reinaldo Azambuja, e ao Secretário de Estado de Justiça e Segurança 
Pública, Senhor Antônio Carlos Videira, solicitando, em caráter de urgência, a reforma 
e ampliação do prédio da Delegacia de Polícia Civil e Militar do Município de 
Caracol (Prot. nº 03544/2021). Indico à Mesa, observadas as disposições regimentais, 
ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, Senhor Reinaldo Azambuja, ao 
Secretário de Estado de Infraestrutura, Senhor Eduardo Riedel, e ao Diretor-
Presidente da Agesul, Senhor Emersom Antonio Marques Pereira, solicitando que seja 
realizado o serviço de pavimentação da Rodovia MS-141, no trecho que liga a rodovia 
Paulo Rodrigues dos Santos à Vila Cristina, no Município de Ivinhema (Prot. nº 
03545/2021). Indico à Mesa, observadas as disposições regimentais, após ouvido o 
douto Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder à Senadora Simone 
Tebet, solicitando a viabilização de recursos para atender o Centro Educacional 
Municipal Criança Esperança III, localizado no Distrito Prudêncio Tomaz, no Município 
de Rio Brilhante (Prot. nº 03547/2021). Indico à Mesa, observadas as disposições 
regimentais desta Casa e após ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Governador do Estado, Senhor Reinaldo Azambuja, e à 
Diretora-Presidente da Agência de Habitação Popular de Mato Grosso do Sul, Senhora 
Maria do Carmo Avesani Lopes, solicitando a realização de estudo técnico para 
inclusão do Município de Douradina no Programa de Habitação do Governo do Estado, 
para a construção de casas populares (Prot. 03548/20210). Indico à Mesa, 
observadas as disposições regimentais desta Casa, ouvido o douto Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Governador do Estado, Senhor Reinaldo 
Azambuja, e ao Diretor-Presidente da Agraer, Senhor André Nogueira Borges, 
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solicitando a regularização fundiária dos lotes urbanos nos 02, 03, 04, 05, 06, 07, 08, 
09, 10, 16, 17 e 18, da quadra 27 do mapa urbano do Município de Jateí (Prot. n° 
03539/2021). Indico à Mesa, observadas as disposições regimentais desta Casa, 
ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, Senhor Reinaldo Azambuja, e ao 
Secretário de Estado de Saúde, Senhor Geraldo Resende, solicitando a aquisição de 
dez bicicletas elétricas para serem distribuídas aos agentes comunitários de saúde e 
agentes de combate às endemias do Município de Douradina (Prot. nº 03540/2021). 
Indico à Mesa, observadas as disposições regimentais desta Casa e após ouvido o 
douto Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Governador do 
Estado, Senhor Reinaldo Azambuja, e à Secretária de Estado de Educação, Senhora 
Maria Cecilia Amendola da Motta, solicitando, em caráter de urgência, a reforma geral 
do prédio da Escola Estadual Joaquim Gonçalves Ledo, localizada no Distrito de 
Amandina, no Município de Ivinhema (Prot. nº 03541/2021). Indico à Mesa, 
observadas as disposições regimentais desta Casa, ouvido o douto Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Diretor-Presidente da Fundação de Desporto 
e Lazer de Mato Grosso do Sul (Fundesporte), Senhor Marcelo Ferreira Miranda, 
solicitando o fornecimento de materiais e acessórios esportivos para atender o Projeto 
Jogando pelo Futuro, no Município de Naviraí (Prot. nº 03542/2021). Uma moção de 
congratulação, de autoria do Deputado Barbosinha. Indico à Mesa, na forma 
regimental, ouvido o colendo Plenário, nos termos do que dispõe o artigo 173, inciso 
XVI, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do 
Sul, que seja encaminhada a presente moção de congratulação ao Promotor de 
Justiça João Linhares Júnior, parabenizando-o pela eleição e posse na Academia 
Maçônica de Letras de Mato Grosso do Sul, ocorrida no dia 15 de maio de 2021 (Prot. 
nº 03543/2021). Uma indicação, de autoria do Deputado Zé Teixeira. Indico à Mesa, na 
forma regimental, que seja encaminhado expediente deste Poder Legislativo ao 
Secretário de Estado de Governo e Gestão Estratégica, Senhor Sérgio Murilo 
Nascimento Mota, solicitando a implantação de uma base da Polícia Rodoviária 
Estadual na MS-145, no trecho entre os Distritos de Ipezal e Pana, no Município de 
Angélica (Prot. nº 03546/2021). Um projeto de resolução, de autoria da Mesa Diretora. 
Dispõe sobre a nominação das salas de reuniões de nº 1 e de nº 2, respectivamente, 
do bloco “d” e do bloco “e” do andar superior da Assembleia Legislativa de Mato 
Grosso do Sul, em memória aos Deputados Estaduais Onevan de Matos e Cabo Almi, 
que faleceram vítimas de complicações da Covid-19 (Prot. nº 03533/2021).). 
Encerrado o Pequeno Expediente. Passemos ao GRANDE EXPEDIENTE. Suprimido o 
Grande Expediente. Passemos à ORDEM DO DIA. Item 1. Em discussão única. 
Projeto de Resolução nº 08/2021. Autor: Deputado Renato Câmara. “Institui a Medalha 
e o Diploma de Honra ao Mérito Legislativo em comemoração ao Dia do Engenheiro 
Agrimensor - Engenheiro Dírio Ricartes de Oliveira”. A Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação emitiu parecer favorável, por unanimidade, ao projeto e à Emenda 
Modificativa 01, tendo como relator o Deputado Gerson Claro. Em discussão. 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Senhor Presidente, parece que o autor do 
projeto não está presente. 
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DEPUTADO RENATO CÂMARA - Estou presente, sim, Senhor 

Presidente. 

PRESIDENTE (Herculano Borges) - OK. 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Seja bem-vindo, Deputado Renato 
Câmara. 

PRESIDENTE (Herculano Borges) - Chegou na hora. 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Não estou vendo a sua foto na tela. 

PRESIDENTE (Herculano Borges) - Agora está aparecendo o nome dele. 
Obrigado, Deputado Pedro Kemp. Obrigado, Deputado Renato Câmara. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Resolução nº 08/2021, de autoria do Deputado Renato 
Câmara. 

  

Presidente - Deputado Herculano Borges. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE (Herculano Borges) - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE (Herculano Borges) - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE (Herculano Borges) - Como vota o Deputado Capitão 
Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE (Herculano Borges) - Como vota o Deputado Coronel 
David? 
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DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE (Herculano Borges) - Como vota o Deputado Eduardo 
Rocha? Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE (Herculano Borges) - Como vota o Deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Herculano Borges) - Como vota o Deputado Gerson 
Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Herculano Borges) - Como vota o Deputado Jamilson 
Name? Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE (Herculano Borges) - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE (Herculano Borges) - Como vota o Deputado Londres 
Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Herculano Borges) - Como vota o Deputado Lucas de 
Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE (Herculano Borges) - Como vota a Deputada Mara 
Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Herculano Borges) - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 
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PRESIDENTE (Herculano Borges) - Como vota o Deputado Marcio 

Fernandes? Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE (Herculano Borges) - Como vota o Deputado Paulo 
Corrêa? 

DEPUTADO PAULO CORRÊA - Voto sim. 

PRESIDENTE (Herculano Borges) - Como vota o Deputado Pedro 
Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE (Herculano Borges) - Eu quero justificar a ausência do 
Deputado Professor Rinaldo, que comunicou à Mesa que está em agenda oficial. Eu 
gostaria de pedir ao setor de atas que registre a justificativa de ausência do Deputado 
Professor Rinaldo. Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Senhor Presidente em exercício, 
Deputado Herculano Borges, nobres colegas Deputados, eu agradeço o apoio dos 
colegas na votação desse projeto, e vejo que é muito importante criar o dia do 
Engenheiro Agrimensor para homenagear esses engenheiros que fizeram um trabalho 
incrível para o Estado junto com a Frente Parlamentar Para a Regularização Fundiária. 
Foi feito um trabalho de limites de municípios, onde foram georreferenciados os limites 
de todos os municípios do Estado. Isso é fundamental para o desenvolvimento, pois dá 
segurança jurídica ao saber exatamente onde termina um município e começa o outro, 
também para a questão do transporte escolar e da cobrança de ICMS. Por isso é para 
uma categoria que merece o reconhecimento da Assembleia Legislativa. Muito 
obrigado por isso, Senhor Presidente. Voto sim. 

PRESIDENTE (Herculano Borges) - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE (Herculano Borges) - Também quero cumprimentar o 
Deputado Renato Câmara, pois tive o prazer de participar com Vossa Excelência da 
Frente Parlamentar Para Regularização Fundiária. Vossa Excelência está de 
parabéns! Eu aprendi muito nesse estudo que foi feito; e realmente os engenheiros 
agrimensores tiveram uma participação fundamental. Parabéns pela aprovação. Foram 
dezoito votos favoráveis e nenhum voto contrário. Aprovado. Vai ao Expediente. 
Devolvo agora a Presidência ao Deputado Paulo Corrêa. 

PRESIDENTE - Item 2. Em segunda discussão e votação 
nominal. Projeto de Lei n° 036/2021. Autor: Deputado Jamilson Name. “Altera a 
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redação do artigo 2°, da Lei n° 5.633, de 24 de fevereiro de 2021, que dispõe sobre a 
divulgação da proibição de exploração de trabalho infantil, mediante a afixação de 
cartazes, nos locais que menciona”. Não estou vendo o Deputado Jamilson Name 
presente na Sessão. Conforme o Regimento Interno, vou retirar o projeto de pauta. 
Item 3. Em segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei n° 216/2020. Autor: 
Poder Executivo. Mensagem nº 45/2020. “Altera a redação do caput do artigo 33-A, da 
Lei nº 3.150, de 22 de dezembro de 2005, acrescentado pela Lei Complementar nº 
274, de 21 de maio de 2020, nos termos que especifica”. A Comissão de Serviço 
Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e Administração emitiu parecer favorável, 
por unanimidade, ao projeto e à Emenda Modificativa 01, tendo como relator o 
Deputado Marçal Filho. A Comissão de Finanças e Orçamento emitiu 
parecer favorável, por unanimidade, ao projeto e à Emenda Modificativa 01, tendo 
como relator o Deputado Barbosinha. Em discussão. Encerrada a discussão. Em 
votação.  

Projeto de Lei n° 216/2020, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? Como vota o 
Deputado Evander Vendramini? 
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DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto sim e parabenizo o Deputado 
Herculano Borges pela condução no início da Sessão. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? Como vota o 
Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Obrigado pelas palavras, 
Deputado Felipe Orro. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Encerrada a votação. Solicito o resultado da votação ao 
Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são dezenove votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai à redação final por ter sofrido emenda. 
Item 4. Em segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei n° 073/2021. Autor: 
Poder Executivo. “Acrescenta os parágrafos 4º e 5° ao artigo 42 da Lei n° 3.823, de 21 
de dezembro de 2009, na forma que especifica”. A Comissão de Agricultura, Pecuária 
e Política Rural, Agrária e Pesqueira emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo 
como relator o Deputado Evander Vendramini. A Comissão de Finanças e Orçamento 
emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o Deputado João 
Henrique. Em discussão. 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Com a palavra, pela ordem, a Deputada Mara Caseiro. 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Senhor Presidente, eu gostaria de pedir 
vista desse projeto, pois nós temos que fazer uma mudança na redação. O prazo que 
está aí é 1º de junho, mas na realidade deveria ser 1º de julho. 

PRESIDENTE - Já está modificado para 1º de julho, Deputada Mara 
Caseiro. Perfeitamente. 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR – Presidente, é o item 4. Esse foi outro 
assunto. 
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DEPUTADA MARA CASEIRO - Ah, sim, é o item 4. Então não é esse 

que está em pauta, do Poder Executivo? 

PRESIDENTE - É esse que está em pauta. Nós estamos dilatando o 
prazo do projeto que prevê previdência complementar, onde o prazo seria 1º de junho; 
mas que, a pedido do Governo, nós estamos alterando para 1º de julho, porque a 
comissão ainda não fechou o entendimento para que haja a previdência complementar 
com os interessados. É isso, Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - É isso mesmo.  

PRESIDENTE - OK. Já estamos votando para 1º de julho. Como vota o 
Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Senhor Presidente, eu não entendi a 
dúvida. Questão de ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Questão de ordem do Deputado Gerson Claro. 

DEPUTADO GERSON CLARO - Eu não entendi. Parece-me que não é 
somente a questão da data, e há uma conversação entre os Poderes sobre a questão 
da previdência. Como não tem urgência, se for mudado para 1º de julho, eu vou pedir 
vista do processo por vinte e quatro horas. 

PRESIDENTE – Tem alguma dúvida, Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Eu tenho uma dúvida, porque nós 
fomos consultados por membros de Poderes, como o Ministério Público e o Poder 
Executivo, sobre alguns assuntos que não foram esclarecidos; não é só mudança para 
1º de julho. Então, se eu tiver alguma dúvida, e como mudou para 1º de julho, não tem 
problema essa votação ocorrer no final de maio ou começo de junho. É um pedido de 
vista por vinte e quatro horas. 

PRESIDENTE - Perfeitamente, Deputado. Então nós estamos solicitando 
que vá até 1º de julho para dar tempo para outros Poderes, para que o Governo 
negocie com as pessoas interessadas que querem fazer a previdência complementar, 
para terem voz e serem ouvidas. Alguma dúvida de mais algum Deputado? Se não, a 
gente vai colocar em votação para 1º de julho. 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Pela ordem, Senhor Presidente. Acho 
que o que o Deputado Gerson Claro está dizendo é que ele acha interessante ter a 
vista para dar tempo para uma melhor análise. Foi isso que eu entendi. 

PRESIDENTE - Deputada Mara Caseiro e Deputado Gerson Claro, eu 
acho que vocês estão complicando, mas eu vou explicar. Se for 1º de junho, nós não 
precisamos votar nada, vale para 1º de junho agora; e aí acabou o prazo, porque esta 
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é a última Sessão antes de 1º de junho. Se a gente votar hoje dilatando esse prazo 
para 1º de julho, nós estamos dando tempo para que o projeto seja mais apreciado, 
negociado e conversado. Tem dúvida? 

DEPUTADA MARA CASEIRO – Não. Para mim está ótimo. Era isso, 
para 1º de julho é ponto pacífico. 

PRESIDENTE – Então é 1º de julho. Eu peço a assinatura de Vossa 
Excelência e do Deputado Gerson Claro, e que depois passem para fazer o aumento 
do prazo com as assinaturas de Vossa Excelência e do Deputado Gerson Claro, se for 
possível. Nós estamos prorrogando o prazo para 1º de julho.  

DEPUTADA MARA CASEIRO - De acordo, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE – E para quem mais quiser votar. Se me autorizar, eu já 
ponho aqui que a senhora assinou comigo. 

DEPUTADA MARA CASEIRO - De acordo. 

PRESIDENTE - Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Com a emenda, OK. 

PRESIDENTE - Tem mais alguém que gostaria de assinar comigo? 
Deputado Barbosinha, posso colocar o seu nome? Deputado Barbosinha, Deputado 
Coronel David, Deputado Herculano Borges, Deputado Zé Teixeira. Falta um nome 
para concordar. 

DEPUTADO NENO RAZUK - Deputado Neno Razuk, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE – Deputado Neno Razuk. Perfeito. Oito assinaturas 
autorizadas em Sessão. E aí nós estamos fazendo a dilação de prazo para primeiro de 
julho, OK? Em votação. 

Projeto de Lei nº 073/2021, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Senhor Presidente, eu vou me abster, 
tendo em vista que eu entendo que essa emenda deveria voltar para a CCJR. Não sei 
se é o caso de fazer a votação agora, ao vivo. No meu entendimento, até onde eu sei, 
está para 1º de junho, o próximo mês, sendo que a emenda de julho não está no 
sistema por enquanto. 

PRESIDENTE - Se o senhor quiser, eu faço a consulta à CCJR neste 
momento. Deputado Gerson Claro, submeto a Vossa Excelência a dilação de prazo 
para 1º de julho, para ficar tudo OK, porque eu quero o voto do Deputado Capitão 
Contar. 

DEPUTADO GERSON CLARO (Presidente da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação) – Excelência, só para a gente cumprir o rito: quem foi 
o relator da CCJR no processo original? 

PRESIDENTE - Já vejo. O Deputado Barbosinha. 

DEPUTADO GERSON CLARO (Presidente da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação) - Então eu vou passar a palavra para o Deputado 
Barbosinha para ele conduzir. Ele já emitiu um relatório favorável, então pode conduzir 
e a gente colhe os votos para emitir o parecer. 

PRESIDENTE - Aí fica tudo certo. Deputado Barbosinha. 

DEPUTADO BARBOSINHA - Meu caro Presidente, Deputado Paulo 
Corrêa, meu caro Presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
Deputado Gerson Claro, e Deputados que compõem esta comissão. Trata-se tão 
somente da alteração de data de 1º de junho para 1º de julho, de forma que não há 
qualquer óbice do ponto de vista da constitucionalidade, da legalidade ou de técnica 
jurídica; portanto, se colocarmos no dia 1º de julho, praticamente o projeto já nasce 
inócuo, sem aproveitamento. Então a data é plausível e não encontra nenhum óbice de 
legalidade, razão pela qual eu passo a Vossa Excelência, Deputado Gerson Claro, 
para que colha os votos. O voto do relator é favorável. 

DEPUTADO GERSON CLARO (Presidente da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação) - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 
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DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto com o parecer do relator, 

Senhor Presidente. Favorável. 

DEPUTADO GERSON CLARO (Presidente da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação) - Com vota o Deputado Professor Rinaldo? Ele não 
está presente, então, por favor, o suplente. Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 
Se também não estiver presente, vamos ver o suplente. Como vota o Deputado Marçal 
Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto favorável, Presidente Deputado 
Gerson Claro. 

DEPUTADO GERSON CLARO (Presidente da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação) - Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - De acordo. Voto com o relator. 

DEPUTADO GERSON CLARO (Presidente da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação) - Eu também acompanho o bem lançado voto do 
relator. Portanto, foi aprovado, por unanimidade, o projeto com a emenda na Ordem do 
Dia, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE – Agradeço, Deputado Gerson Claro e membros da CCJR 
que prontamente fizeram a votação. Eu quero o voto do Deputado Capitão Contar; sou 
diligente. Eu quero seu voto, Deputado. 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Agora sim, Presidente. Cumprindo o 
Regimento, voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Senhor Presidente, eu também 
concordo com o Deputado Capitão Contar quanto à possibilidade de verificação da 
CCJR, porque houve a mudança da emenda. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? Como vota o 
Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 
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DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? Como vota o 
Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

DEPUTADO GERSON CLARO – Questão de ordem, Senhor Presidente. 
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PRESIDENTE - Com a palavra, pela ordem, o Deputado Gerson Claro. 

DEPUTADO GERSON CLARO - Como o Deputado Capitão Contar é 
rigorosíssimo, e acho isso importante, eu também quero ser. Como nós aplicamos a 
votação a partir do voto da CCJR, eu gostaria que o senhor colhesse o voto 
novamente dos Deputados que votaram antes, para não haver dúvida quanto à 
votação com a emenda.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE – Acertado, Deputado Gerson Claro, conforme 
solicitação. Solicito ao Deputado Segundo-Secretário o resultado da votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são dezessete votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai ao Expediente. Item 5. 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Senhor Presidente, eu só quero saber se 
foi feita a coleta do meu voto, pois houve interferência na internet. 

PRESIDENTE - Deputado Felipe Orro, Vossa Excelência chegou agora, 
mas eu posso coletar o seu voto. Como vota o Deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai à redação final com dezoito votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. Item 4. Em segunda discussão e votação 
nominal. Projeto de Lei n° 073/2021. Autor: Poder Executivo. Mensagem nº 12/2021. 
“Acrescenta os parágrafos 4° e 5° ao artigo 42 da Lei n° 3.823, de 21 de dezembro de 
2009, na forma que especifica”. A Comissão de Agricultura, Pecuária e Política Rural, 
Agrária e Pesqueira emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o 
Deputado Evander Vendramini. A Comissão de Finanças e Orçamento emitiu 
parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o Deputado João 
Henrique. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Passo a coletar os 
votos dos Senhores Deputados. 

Projeto de Lei n° 073/2021, de autoria do Poder Executivo.  
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Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 
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DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? Como vota o 
Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Solicito ao Deputado Segundo-Secretário o resultado da 
votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são dezoito votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai ao Expediente. Item 5. Em segunda 
discussão e votação nominal. Projeto de Lei n° 296/2019. Autor: Deputado Barbosinha. 
“Dispõe sobre a possibilidade de os órgãos de segurança pública alienarem, por venda 
direta a seus integrantes, as armas de fogo de porte por eles utilizadas quando em 
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serviço ativo, por ocasião de sua aposentadoria ou transferência para a inatividade”. 
A Comissão de Segurança Pública e Defesa Social emitiu parecer favorável, por 
maioria, à Emenda Substitutiva Integral 02, tendo como relator o Deputado Coronel 
David. Em discussão.  

DEPUTADO BARBOSINHA - Para discutir, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Para discutir, com a palavra, o Deputado Barbosinha. 

DEPUTADO BARBOSINHA - Senhor Presidente, Senhores 
Parlamentares, esse projeto de lei é um sonho antigo da categoria dos servidores que 
atuam na área de segurança pública. Ele dispõe sobre a possibilidade de os órgãos de 
segurança pública alienarem, por venda direta, aos seus integrantes, as armas de fogo 
de porte por eles utilizadas quando em serviço ativo, por ocasião de sua aposentadoria 
ou transferência para inatividade. Com a conversão do Projeto de Lei n° 296/2019 em 
lei, a Polícia Civil, a Polícia Militar, o Corpo de Bombeiros Militar e os demais órgãos 
de segurança pública no Estado de Mato Grosso do Sul poderão alienar, por venda 
direta, aos policiais e agentes dessas instituições as armas de fogo de porte por eles 
utilizadas quando em serviço ativo, por ocasião de sua aposentadoria ou transferência 
para inatividade. É importante salientar que a lei veda a alienação de armas que 
estejam efetivamente em uso, cuja alienação poderia prejudicar a prestação do serviço 
público. A preferência para essa venda é para o agente que utilizava esse armamento 
quando em serviço ativo, entretanto, ela prevê a possibilidade de que, caso estejam 
disponíveis, essas armas possam ser alienadas ou vendidas para os integrantes de 
serviço ativo. Os critérios para a alienação vão ser tratados em regulamento específico 
do Poder Executivo, e o valor auferido com essas vendas será destinado ao Fundo 
Especial de Reequipamento da Secretaria de Estado de Justiça e Segurança Pública 
do Estado de Mato Grosso do Sul (Funresp/MS). Registra-se a importância dessa 
legislação que foi formulada no sentido de autorização legislativa como requisito para o 
Poder Executivo alienar as armas que são utilizadas na segurança pública, o que não 
pode ser confundido com uma lei meramente autorizativa de algo que o Estado já 
possui competência para adotar. No caso em tela, sem a almejada lei, o Estado não 
poderia vender as armas aos integrantes das forças de segurança. Eu finalizo dizendo 
que o policial, o agente de segurança pública uma vez aposentado ou na inatividade, 
continua sendo agente de segurança pública sempre, e a arma, além do aspecto da 
segurança da defesa própria, pessoal e de terceiro, também tem um valor afetivo. Eu 
me lembro que houve aqui em Dourados um episódio de um policial muito conhecido, 
chamado Pacaembu, que quando teve retirada aquela arma que ele utilizou 
praticamente ao longo de toda a sua carreira de policial, chegou a ficar em depressão. 
A arma é algo inerente ao trabalho e à atividade dele, portanto, penso que esse é um 
projeto importante, e peço o voto dos Senhores Parlamentares, para que esse projeto 
possa ser encaminhado ao Governo para ser sancionado e transformado em lei, e que 
possibilite aos agentes de segurança adquirirem essas armas. Era isso, Senhor 
Presidente. Muito obrigado. 
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PRESIDENTE - Ainda está em discussão o projeto. Encerrada a 

discussão. Em votação. 

Projeto de Lei n° 296/2019, de autoria do Deputado Barbosinha. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Parabenizo o autor por essa 
importante possibilidade. Fiquei admirado com o cuidado e com a sensibilidade que o 
Deputado Barbosinha teve com os agentes da segurança pública. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Senhor Presidente, eu tive o privilégio 
de ser o relator desta matéria, e parabenizo o Deputado Barbosinha pela sensibilidade 
que ele adquiriu quando foi secretário de Segurança Pública e entendeu perfeitamente 
os sacrifícios que são impostos aos policiais, aos servidores da Segurança Pública, 
todos os dias, no cumprimento da missão. Realmente essa era uma lacuna existente, 
pois havia um insistente pedido por parte da tropa com relação a isso; e ele teve a 
grande felicidade de propor esse projeto de lei. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. E quero parabenizar o 
Deputado Barbosinha pela sensibilidade e pelas causas e batalhas que sempre faz em 
prol da população. Eu falo sempre ao Deputado Barbosinha que ele é o Ruy Barbosa 
de Mato Grosso do Sul, com muita capacidade e com uma oratória invejável, uma das 
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melhores que já vi em toda a minha vida. Parabéns, Deputado Barbosinha, pela luta e 
pela causa. Estou junto. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Parabéns ao nobre colega Deputado 
Barbosinha, não o comparando com o Ruy Barbosa, porque ele é muito jovem para 
isso, mas enaltecendo sua capacidade. 

PRESIDENTE – Deputado, está muito ruim a recepção do áudio. 
Deputado Felipe Orro, como vota? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Deputado Felipe Orro, Vossa Excelência tem um projeto 
na sequência, portanto sugiro que mude de lugar, porque não estamos com a 
recepção plena, e Vossa Excelência tem que defender o seu projeto, que será o 
próximo em votação. Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Quero parabenizá-lo por esse 
projeto tão pertinente que valoriza esses profissionais que defenderam e que 
defendem a sociedade. Como Vossa Excelência mesmo diz, Deputado Barbosinha, é 
difícil desapegar desse instrumento de trabalho que esses homens utilizam durante 
toda a sua vida funcional. Eu já escutei alguns policiais falando sobre esse tema, e 
Vossa Excelência teve a sensibilidade de propor esse projeto tão importante. Voto sim, 
e parabenizo Vossa Excelência pela proposição. 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Agora melhorou o som? 

PRESIDENTE - Agora sim. 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Então eu aproveito, interrompendo o 
Deputado João Henrique, para parabenizar o Deputado Barbosinha; não o 
comparando com Ruy Barbosa, porque ele é um jovem; mas por ser um perspicaz e 
inteligente Deputado, pois esse projeto é de suma importância, e a gente fica feliz em 
corroborar votando sim e o parabenizando.   

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim, cumprimentando o Deputado 
Barbosinha pela sensibilidade, pela importância desse projeto aos policiais e à classe. 
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O Deputado Barbosinha achou solução para um problema antigo. Parabéns, Deputado 
Barbosinha! Voto sim com muito orgulho.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim, Senhor Presidente, 
parabenizando o Deputado Barbosinha pela autoria desse projeto de grande valia para 
o Estado. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? Como vota o 
Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado, meu 
presidente, que vejo na tela? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? Como vota o 
Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim, Senhor Presidente, 
parabenizando o Deputado Barbosinha. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Parabenizo o autor pelo excelente 
trabalho, sempre muito perspicaz, muito diligente e muito atuante; por isso eu voto sim, 
Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 
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DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Senhor Presidente, voto sim, porque o 

projeto do meu amigo Deputado Barbosinha, do meu partido, é um projeto inteligente; 
e com conhecimento ele faz justiça. Quando o comparam ao Ruy Barbosa, 
evidentemente se referem à época em que Ruy Barbosa era jovem. Eu vou ficar na 
torcida para que o Deputado Barbosinha também fique bem velhinho e chegue aos 
cem anos. Voto sim. 

PRESIDENTE - Consulto o Deputado Herculano Borges sobre o 
resultado da votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são dezoito votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai à redação final, por ter sofrido emenda. 
Item 6. Projeto de Lei nº 111/2021. Autor: Deputado Felipe Orro. "Altera dispositivo da 
Lei nº 1.810, de 22 de dezembro de 1997, que institui o Imposto sobre a Propriedade 
de Veículos Automotores (IPVA) e dá outras providências, para o fim de vedar a 
retenção ou apreensão de veículo no caso do seu inadimplemento". A Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável, por maioria, tendo 
como relator o Deputado Barbosinha. Em discussão. 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Com a palavra, pela ordem, a Deputada Mara Caseiro. 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Eu gostaria de pedir vista do projeto, 
Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Perfeitamente, nobre Deputada. Pedido de vista, 
Deputado Felipe Orro, pela Deputada Mara Caseiro, líder do Governo. 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Questão de ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Com a palavra, pela ordem, o Deputado Antonio Vaz. 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Eu queria convidar os amigos Deputados 
da Comissão Permanente de Saúde, pois nós teremos uma audiência pública hoje, às 
treze horas, na Assembleia, e será presidida pelo Vice-Presidente, o Deputado Felipe 
Orro. Quero convidar o Deputado Pedro Kemp, o Deputado Renato Câmara e o 
Deputado Lucas de Lima, que fazem parte da comissão. Eu não vou poder estar nessa 
audiência porque vou receber o líder do partido, e preciso atendê-lo. O Deputado 
Felipe Orro presidirá essa audiência pública da saúde. Muito obrigado, Senhor 
Presidente. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Pela ordem, Senhor Presidente. 
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PRESIDENTE - Com a palavra, pela ordem, o Deputado João 

Henrique. Primeiro o Deputado João Henrique; depois o Deputado Barbosinha; depois 
o Deputado Herculano Borges; depois o Deputado Pedro Kemp; em seguida o 
Deputado Capitão Contar. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Deputado Antonio Vaz, recebo com 
muita satisfação o convite de Vossa Excelência, e acredito que será uma reunião 
promissora. Precisamos começar com essas reuniões, essas discussões, essas 
audiências, a entender a eficácia da vacina Coronavac, porque vejo que muitas 
pessoas estão perdendo a imunidade com essa vacina. E dentro dessa reunião, com a 
convocação do Secretário de Estado de Saúde e de pessoas que estejam à frente 
nessas pesquisas aqui no Estado, é necessário entender se será preciso uma terceira 
dose de Coronavac para os idosos, para que se mantenha a imunidade; a Assembleia 
precisa participar dessa discussão. Ou então, se precisamos, mesmo tendo fornecido 
as duas doses de vacina aos idosos, mudar para a vacina Oxford-Astrazeneca, da 
Fiocruz, ou se isso acarretará algum prejuízo. Então eu manifesto, Presidente Antonio 
Vaz, na condição de Presidente da Comissão Permanente de Saúde, a preocupação 
quanto à imunização dos idosos. Creio que gente deve avançar, a Assembleia precisa 
avançar nessa discussão, portanto veio muito a calhar a reunião de Vossa Excelência; 
o convite foi pertinente. Obrigado, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - OK. Com a palavra, pela ordem, o Deputado Barbosinha. 
Não estamos nas Explicações Pessoais ainda, pessoal. Pelo amor de Deus! 

DEPUTADO BARBOSINHA - Sim. Eu só queria dirigir um agradecimento 
pela bondade dos colegas. Eu só queria dizer que eu queria um ter um átimo daquilo 
que representou esse notável baiano e brasileiro Ruy Barbosa. Ele foi o primeiro 
ministro da Fazenda no regime republicano. Foi notável orador, estudioso da língua 
portuguesa, foi membro fundador da Academia Brasileira de Letras, ocupou a cadeira 
nº 10. Ele se notabilizou como delegado do Brasil na Conferência da Paz, considerado 
como Águia de Haia. Dizem que quando Ruy Barbosa chegou a essa conferência, 
disseram que era um homem pequeno: “uma porta tão grande para um homem tão 
pequeno”; e quando Ruy Barbosa saiu da Conferência de Haia, eles disseram: “uma 
porta tão pequena para um homem tão grande”. Ruy Barbosa é uma referência nas 
letras brasileiras. Eu só queria ter um átimo da capacidade desse extraordinário 
brasileiro, e quero agradecer, porque é sempre muito bom e faz bem esse clima 
amistoso que nós temos na Assembleia Legislativa presidida por Vossa Excelência. 
Isso é muito bom, é um trabalho sério, e quando Vossa Excelência faz essa 
brincadeira da mesa ou da cadeira, faz com que o ambiente do Parlamento se torne 
mais leve, fortalecendo o vínculo que une os Parlamentares. Eu só queria fazer essa 
observação a respeito do grande Ruy Barbosa no contexto do Brasil. Era somente 
isso. Muito obrigado. 

PRESIDENTE - Agradeço as palavras elogiosas, mas acho que esse 
clima é de todos nós, Deputado Barbosinha. Se me permite um aparte em seu 
pronunciamento sobre Ruy Barbosa, eu lembro que quando ele foi sair de navio, com 
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destino a Haia, na Holanda, para esse mesmo congresso de que Vossa Excelência 
falou, o algoz na Bahia se chamava Castro Alves, que também não era um cara muito 
fraco, disse a ele na hora da partida: “boa viagem, ‘insigne partite’”; então o Ruy 
Barbosa lhe respondeu: “tudo bem, “insigne ficante”. Isso ficou gravado isso em minha 
memória também, porque ele não era brincadeira. Está registrado para falar o 
Deputado Pedro Kemp. 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Senhor Presidente, Senhores Deputados. 
Primeiro eu gostaria de justificar a minha ausência na reunião da Comissão 
Permanente de Saúde hoje à tarde, porque eu tenho uma reunião representando a 
Assembleia Legislativa na Comissão de Prevenção e Combate à Tortura, e é no 
mesmo horário dessa reunião da Comissão Permanente de Saúde. Mas eu gostaria de 
convocar os Senhores Deputados que fazem parte da Comissão de Desenvolvimento 
Agrário e Assuntos Indígenas para uma reunião amanhã, às nove horas, na sala da 
Presidência com o Deputado Federal Vander Loubet. O Deputado Vander Loubet 
encaminhou ofício para a Assembleia Legislativa, pedindo uma reunião para tratar da 
questão indígena em Dourados. Então estou convocando esta reunião a pedido do 
Presidente, o Deputado Paulo Corrêa, para que nós possamos conversar com o 
Deputado Vander Loubet sobre esse assunto. Fazem parte da comissão os Deputados 
Lidio Lopes, Antonio Vaz, Jamilson Name e a Deputada Mara Caseiro. São suplentes 
os Deputados Londres Machado, Renato Câmara, Gerson Claro e Marçal Filho. Então 
estão convocados os Senhores Deputados e a Deputada Mara Caseiro para essa 
reunião amanhã, às nove horas, na Sala da Presidência, com o Deputado Federal 
Vander Loubet. Obrigado, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Na sequência, o Deputado Capitão Contar. 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Senhor Presidente, eu gostaria de 
fazer um registro da importância dessas sessões virtuais, porque podemos fazer 
sessão de qualquer lugar do Estado; e também quero avisar o Deputado João 
Henrique, e não sei se ele ainda está on-line, que tem Deputado que fica com ciúmes 
quando a gente vai para determinado município ou distrito do Interior, ou quando a 
gente tem algum eleitor enaltecendo o nosso trabalho nesses locais. Somente esse 
registro, Presidente. 

PRESIDENTE - Registrado, Deputado. O ciúme é inerente ao 
Parlamento. Na sequência, o Deputado Herculano Borges. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Senhor Presidente, a sabedoria 
de sempre. Vou deixar para falar rapidamente na hora das Explicações Pessoais, 
Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Agradeço. Último inscrito, o Deputado Evander 
Vendramini, diretamente da querida Cidade Branca. 
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DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Eu achei que eram as 

Explicações Pessoais.  

PRESIDENTE - Ainda não. 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Vou aguardar as Explicações 
Pessoais, OK? 

PRESIDENTE - Sim, senhor. Passemos ao item 7. Em discussão única e 
votação simbólica. Quatro requerimentos, vinte e nove indicações, uma moção de 
aplauso e seis moções de congratulação. Em discussão. Encerrada a discussão. Em 
votação. Os Deputados que os aprovam, permaneçam como se encontram. 
Aprovados. Vão ao Expediente. Moções de pesar. Antes de ler a primeira moção de 
pesar, que é proposta pela Casa em razão do falecimento do Senhor Jose Almi Pereira 
de Moura, o Deputado Cabo Almi, eu gostaria de pedir um minuto de silêncio aos 
nobres pares neste terceiro dia de luto da Casa. Moção de pesar, de autoria da Casa, 
em razão do falecimento do Senhor José Almi Pereira Moura. Em discussão. 
Encerrada a discussão. Em votação. Os Deputados que a aprovam, permaneçam 
como se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Moção de pesar, de autoria dos 
Deputados Lucas de Lima e Herculano Borges, em razão do falecimento da Senhora 
Adriana Rollon. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Deputados 
que a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao 
Expediente. Moção de pesar, de autoria da Deputada Mara Caseiro, em razão do 
falecimento do Senhor Anolbe Delvízio Freire. Em discussão. Encerrada a discussão. 
Em votação. Os Deputados que a aprovam, permaneçam como se encontram. 
Aprovada. Vai ao Expediente. Moção de pesar, de autoria do Deputado Capitão 
Contar, em razão do falecimento do Senhor Valquírio Basggiono. Em discussão. 
Encerrada a discussão. Em votação. Os Deputados que a aprovam, permaneçam 
como se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Moção de pesar, de autoria do 
Deputado Herculano Borges, em razão do falecimento do Senhor Armando Peralta 
Barbosa. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Deputados que a 
aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Moção de 
pesar, de autoria do Deputado Professor Rinaldo, em razão do falecimento da Senhora 
Lidiane Pereira da Silva. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os 
Deputados que a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao 
Expediente. Moção de pesar, de autoria do Deputado Renato Câmara, em razão do 
falecimento do Senhor José Donizete. Em discussão. Encerrada a discussão. Em 
votação. Os Deputados que a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. 
Vai ao Expediente. Moção de pesar, de autoria do Deputado Evander Vendramini, em 
razão do falecimento da Senhora Inar Mociaro Xavier. Em discussão. Encerrada a 
discussão. Em votação. Os Deputados que a aprovam, permaneçam como se 
encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Moção de pesar, de autoria do Deputado 
Renato Câmara, em razão do falecimento da Senhora Ruth Peixoto Guimarães. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Deputados que a aprovam, 
permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Moção de pesar, de 
autoria do Deputado Capitão Contar, em razão do falecimento do Senhor Rubens 
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Borgo. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Deputados que a 
aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Encerrada 
a Ordem do Dia. Passemos às EXPLICAÇOES PESSOAIS. Inscritos: Deputado 
Coronel David e Deputado Herculano Borges. Alguém mais vai se inscrever? 
Deputado Evander Vendramini. Mais algum Deputado? Eu vou me inscrever também. 
Enquanto ainda temos vários Deputados, quero dizer que eu, o Deputado Zé Teixeira 
e o Deputado Herculano Borges recebemos uma comunicação agora do Presidente da 
Federação das Indústrias, Sergio Longen, franqueando às pessoas batalhadoras, que 
estão aqui conosco no dia a dia da Assembleia, a vacina contra H1N1, totalmente de 
graça. Nós três, em nome de todos demais Deputados, vamos montar um sistema 
junto com a equipe médica da Casa, e iremos agradecer à Fiems, que estará na 
próxima semana promovendo a aplicação dessa vacina totalmente de graça aos 
funcionários que vêm, que estão presentes, que participam conosco e que fazem 
acontecer as sessões, o trabalho da Assembleia Legislativa. Então eu gostaria de 
deixar esse comunicado. O primeiro inscrito nas Explicações Pessoais é o Deputado 
Coronel David. 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Obrigado, Senhor Presidente. Eu tenho 
uma indicação feita a pedido do Prefeito de Alcinópolis, Dalmy Crisóstomo da Silva, 
endereçada ao Governador, Reinaldo Azambuja, e ao Secretário de Estado de Justiça 
e Segurança Pública, Antônio Carlos Videira, solicitando, em caráter de urgência, o 
aumento do efetivo policial no Município de Alcinópolis, em razão da recente formação 
de novos soldados da Polícia Militar, investigadores e escrivães da Polícia Civil. O 
prefeito nos solicita que seja encaminhado àquele município, no mínimo, um 
investigador da Polícia Civil e cinco policiais militares. Senhor Presidente, é somente 
isso. Muito obrigado. 

PRESIDENTE - Agradeço, Deputado Coronel David. Concedo a palavra 
ao Deputado Evander Vendramini. 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Senhor Presidente, eu acho que 
o Deputado Pedro Kemp estava inscrito primeiro que eu; medida de justiça. 

PRESIDENTE - Não estava. Antes do senhor era o Deputado Herculano 
Borges, mas ele não está no Plenário neste momento, por isso eu passei para Vossa 
Excelência. 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Senhor Presidente, quero falar 
rapidamente de duas indicações. Uma delas deverá ser encaminhada ao Governador, 
Reinaldo Azambuja, e ao Secretário de Estado de Saúde, Geraldo Resende, pedindo a 
eles a inclusão de gestantes e puérperas no público prioritário para a vacinação contra 
a Covid-19. Na minha indicação, Senhor Presidente, eu justifico que com a chegada da 
Covid-19, o Brasil registrou novecentos e setenta e nove mortes maternas entre 
gestantes e puérperas, o que equivale a 70% de casos do mundo. Nosso solo não é 
apenas o que mais teve mortes maternas, mas o que teve o dobro do número de 
óbitos de mães apenas neste ano. O Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada (Ipea) 
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já contabiliza pelo menos quarenta e cinco mil bebês, crianças e adolescentes que 
perderam pai e mãe durante a pandemia; mulheres lactantes são consideradas grupos 
vulneráveis e são objetos de diversas políticas públicas de proteção, havendo inclusive 
recomendações para que essas mulheres mães trabalhem remotamente no período da 
pandemia. Mas nem sempre, Senhor Presidente, elas conseguem trabalhar 
remotamente, pois as mães têm que deixar seus filhos em casa ou numa creche e ir 
para a luta, e isso coloca em risco não só a mãe, mas também a criança que fica em 
casa e que pode também ser contaminada e passar para os pais, para os avós e 
causar mais mortes, como tem ocorrido no País todo. Então eu estou encaminhando 
essa indicação ao Governador, Reinaldo Azambuja, e ao Secretário de Estado de 
Saúde, Geraldo Resende, para que incluam essas mães no grupo prioritário. O outro 
requerimento, Senhor Presidente, é sobre a MS-454. Eu fiz um requerimento 
solicitando manutenção, patrolamento, encascalhamento e levantamento de aterros no 
trecho que se inicia na BR-262 e vai até o Distrito de Forte Coimbra, no Município de 
Corumbá; isso em razão da péssima trafegabilidade dos moradores daquela região. Ali 
temos fazendeiros e a população que mora na região do Forte Coimbra; e hoje 
dependem somente do Rio Paraguai para chegar a esse distrito tão distante da BR-
262, na ponte do Rio Paraguai. Ali na região do Maria Coelho há essa estrada, mas a 
estrada é intransitável em quase todas as épocas do ano. Eu recebi pedido de 
moradores e de uma liderança. O Pedro Bernardes Moreira, que mora no Forte 
Coimbra, tem me pedido, os vereadores atuantes de Corumbá também, como o 
Vereador Manoel Rodrigues e a Vereadora Raquel Brick, que é a única mulher da 
Câmara Municipal de Corumbá e uma vereadora muito atuante, além do Presidente da 
Câmara, o Vereador Roberto Façanha, que reforçam esse pedido que tenho recebido 
de todos os moradores e pessoas que se utilizam dessa estrada; isso sem contar o 
Exército Brasileiro, que também tem seu forte histórico e precisa muito dessa estrada. 
Eram esses os meus comentários sobre as reivindicações, Senhor Presidente. Muito 
obrigado. 

PRESIDENTE - Antes de passar a palavra ao Deputado Herculano 
Borges, eu gostaria de dizer que a Secretaria de Assuntos Jurídicos e Legislativos vai 
estar aí também. Fizemos uma coletânea das denominações de vias, 
logradouros públicos e próprios de Mato Grosso do Sul, com todas as leis aprovadas. 
Então já está colocada mais uma aba no site da Assembleia Legislativa. Com a 
palavra, o Deputado Herculano Borges, o último inscrito das Explicações Pessoais. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Eu vou ser bem breve, 
Presidente. Primeiro quero dizer que dei entrada num projeto que declara de Utilidade 
Pública Estadual o Instituto Crescer, com sede no Município de Dourados. É uma 
instituição que já desenvolve ações na área profissional, nas atividades profissionais, 
sociais, espirituais e recebe encaminhamento desse projeto para que possa ser 
reconhecida pelo Estado como uma instituição de Utilidade Pública Estadual. Eu tenho 
uma moção de congratulação também, encaminhada à Sociedade Bíblica do 
Brasil pelos setenta e três anos de fundação comemorados este ano. Dia 10 de junho 
de 1948 ela foi fundada no Rio de Janeiro, a partir da reunião de igrejas cristãs no 
País, que necessitavam de bíblias em português para a pregação da palavra de Deus, 
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pois não havia em quantidade suficiente. Então resolveram fundar uma instituição que 
se dedicasse a imprimi-las. Desde então a SBB vem semeando a palavra 
que transforma vidas. Por último, Senhor Presidente, eu fui procurado pelos Correios 
de Mato Grosso do Sul, que fizeram uma solicitação quanto à vacinação. A gente tem 
percebido vários grupos entrando como prioridade na vacinação, e os Correios de 
Mato Grosso do Sul fez esse encaminhamento. Então quero fazer essa indicação, pois 
são pessoas que estão na linha de frente, que têm acesso direto aos materiais, 
encomendas e cartas, e creio que precisam dessa atenção especial. Portanto venho 
ratificar esse pedido para que a Secretaria de Estado de Saúde olhe com carinho e 
com atenção para essa solicitação dos Correios de Mato Grosso do Sul. Era isso que 
eu gostaria de falar nessa manhã, Senhor Presidente. Agradeço mais uma vez a 
atenção de Vossa Excelência e de todos os Deputados. 

PRESIDENTE - Antes de encerrar as Explicações Pessoais, quero 
também comunicar que hoje é o aniversário do Secretário de Finanças da Casa, o 
grande amigo Jericó Vieira de Matos, o qual parabenizo em nome de todos os 
Deputados, pois tem sido um grande amigo e sustentáculo desta Casa ao longo desse 
pouco tempo que está aqui; começou praticamente ontem na Casa. Acho que é o 
funcionário padrão da Assembleia, e que tem mais tempo que muita gente aqui. É um 
professor também que se serve de sua sabedoria e da sua experiência. Com a 
palavra, o Deputado Evander Vendramini.  

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Quero cumprimentar o Jericó, 
uma figura histórica que já tem uma placa da Assembleia, como fazem com os móveis. 

PRESIDENTE - Segundo o Deputado Herculano Borges, Deputado Zé 
Teixeira, ele é o vigésimo quinto. É isso? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - É isso. O Portela é o vigésimo 
sexto. 

PRESIDENTE - Deputado Herculano Borges, Vossa Excelência.  

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Quero cumprimentar o querido Jericó, que é 
uma pessoa que ajuda muito no trabalho aqui na Assembleia. Ele realmente merece 
essas felicitações. Que Deus o abençoe e lhe dê vida longa, com muita saúde, muita 
prosperidade e alegria junto com sua família. 

PRESIDENTE - Agradeço, Senhores Deputados. Vou declarar encerrada 
a presente Sessão. Convido todos para a próxima sessão, na terça-feira. Grande 
abraço a todos os Senhores Deputados. Está encerrada a Sessão (10h40min). 


